
Ποιες είμαστε

Η φεμινιστική ομάδα Púrrpures ξεκίνησε τον Απρίλη του 2019 στην Κέρκυρα, με αφορμή
τα έντονα περιστατικά έμφυλης βίας που έλαβαν χώρα στην Ελλάδα τον τελευταίο χρόνο.
Αρχικά είχαμε επιλέξει  να είμαστε μία κλειστή συνέλευση για πρακτικούς λόγους αλλά
αποφασίσαμε να γίνουμε πιο εξωστρεφείς  και  να ανοίξουμε τη συνέλευση για όλες τις
αυτοπροσδιοριζόμενες θηλυκότητες. 

Η ομάδα Púrrpures είναι μία αμιγώς γυναικεία αυτοοργανωμένη συνέλευση για την ώρα,
καθώς κρίναμε αναγκαίο να βρούμε τη φωνή μας ενδυναμώνοντας η μία την άλλη χωρίς να
ενδίδουμε  στην  εσωτερικευμένη  τάση  για  συγκατάβαση.  Μέσα  σε  όλον  αυτόν  τον
κοινωνικό κανιβαλισμό όπου τα media προβάλλουν τη γυναίκα ως ένα αντικείμενο πόθου,
όπου οι γείτονες κρίνουν και βαθμολογούν ένα βιασμό με βάση το πόσο προκαλούσε το
θύμα, και όπου η σεξουαλική -και ολική- απελευθέρωσή μας φαντάζει ακόμα “προνόμιο”
σε μερικόυς, αποφασίσαμε ότι είναι ανάγκη και υποχρέωσή μας να συσπειρωθούμε.

Προσπαθούμε  να  δημιουργήσουμε  ένα  κλίμα  ασφάλειας  η  μία  δίπλα  στην  άλλη
ανταλλάσσοντας τα βιώματα μας, αναλυόντας περιστατικά σεξιστικής συμπεριφοράς της
επικαιρότητας αλλά και της ζωής στο νησί και συζητώντας στα πλαίσια της αυτομόρφωσης,
θέλουμε ιδανικά να αποτινάξουμε τα όσα σεξιστικά κατάλοιπα έχουν απομείνει σε εμάς και
τις παρέες μας, έχοντας μεγαλώσει μέσα σε αυτή την κοινωνία που μας έμαθε τι σημαίνει
“είμαι γυναίκα” μόνο σε σχέση με το άλλο φύλο. Επιθυμούμε να είμαστε αυτές που είμαστε
και όχι να ετεροκαθοριζόμαστε ως η γυναίκα, η μητέρα, η αδερφή ή η κόρη κάποιου. Τα
καλούπια  αυτά  μας  πνίγουν  και  δεν  αφήνουν  τις  προσωπικότητές  μας  να  ανθίσουν.

Η συνέλευσή μας έχει  καθαρά  αντιεξουσιαστικά χαρακτηριστικά, με τις δράσεις και τις
συζητήσεις  μας  να  έχουν  οριζόντια  δομή οργάνωσης.  Δεν  τρέφουμε  αυταπάτες  για  τον
καπιταλισμό και το  πόσο βαθειά στηριγμένος σε  αυτόν είναι  ο σεξισμός που βιώνουμε
καθημερινά. Παίρνουμε την ζωή μας στα χέρια μας. Δεν επαναπαυομαστε περιμενοντας
ούτε από καμία διαφημιστική καμπάνια, ούτε από την  «μοδάτη» έννοια που έχουν δώσει
στον όρο φεμινισμό και ούτε από κάποιον κρατικό θεσμό να μιλήσει για  δήθεν ισότητα
κερδοσκοπώντας από αυτό. Στεγαζόμαστε στην κατάληψη Allerta, της οποίας η συνέλευση
έχει δράση και αρθρώνει λόγο για το έμφυλο ζήτημα. 

Οργανωνόμαστε  και  στεκόμαστε  αλληλέγγυα  η  μία
δίπλα στην άλλη. Στηρίζουμε τους αγώνες γυναικών και
αντρών ενάντια στην πατριαρχία, και το σύστημα που
την γεννά. 

- Φεμινιστική Ομάδα Púrrpures 


